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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Вітчизняний ринок недостатньо місткий та не здатний поглинути 

всю запропоновану продукцію, що примушує підприємства виходити 
на зовнішні ринки, конкуренція на яких значно вища. Тому для 
забезпечення ефективної зовнішньоекономічної діяльності 
підприємству необхідний єдиний стратегічний напрямок розвитку, 
згідно з яким воно зможе досягти довгострокових конкурентних 
переваг.  Маючи високий експортний потенціал, Україна використовує 
його недостатньо ефективно. Спостерігається зменшення вартісних 
обсягів експорту, що свідчить про кризу виробництва, зорієнтованого 
переважно на експорт. За обсягами експорту на душу населення, 
Україна значно поступається не лише розвиненим країнам, але й 
більшості країн Центральної та Східної Європи. Це спонукає до більш 
ефективної реалізації експортного потенціалу з метою збільшення 
впливу України на світові економічні процеси. 

Товарна структура експорту України є вкрай несприятливою. 
Вона свідчить про нездатність держави подолати структурні 
диспропорції економіки, сформованої в рамках колишнього СРСР. 
Домінуючими експортними позиціями залишаються металопродукція 
(44% загального експорту), мінеральні продукти та хімія (22%), а 
машинобудування складає лише 12%. На відміну від держав 
Центральної Європи, в Україні так і не відбулась переорієнтація з 
торгівлі сировиною та напівфабрикатами на торгівлю товарами з 
високою доданою вартістю. Головні експортоорієнтовані галузі 
залишаються надзвичайно енергоємними, що робить їх критично 
залежними від імпортованих енергоносіїв та обмежує можливості 
нарощування експорту за рахунок девальвації національної валюти. 

Об'єктивною необхідністю подальшого розвитку економіки 
країни є заходи, які спрямовані на довготривале використання переваг 
міжнародного розподілу праці, створення умов широкого обміну 
досягненнями світової науки і техніки й повсюдне їх упровадження у 
виробництво. Зовнішньоекономічна діяльність – це важлива й 
невід'ємна сфера господарської діяльності, котра при ефективному 
використанні всього комплексу сучасних форм і методів міжнародних 
економічних відносин здатна впливати на технічне удосконалювання 
виробництва, підвищення продуктивності праці і якості продукції, яка 
виробляється. В цілому ж, вихід на зовнішній ринок самостійно 
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господарюючих суб'єктів сприяє пристосуванню економіки до системи 
світогосподарських відносин, формуванню економіки відкритого типу. 
Саме тому розвиток зовнішньоекономічної діяльності підприємств, 
фірм, усіх учасників ринкових відносин – це суттєвий фактор 
підвищення ефективності господарської діяльності як на рівні окремих 
підприємницьких структур, так і в масштабах усієї країни. Ефективна 
зовнішньоекономічна діяльність сприяє відтворенню експортного 
потенціалу країни, підвищенню конкурентоспроможності українських 
товарів на світових ринках, формуванню раціональної структури 
експорту й імпорту, залученню іноземних інвестицій на 
взаємовигідних умовах, забезпеченню економічної безпеки України. 

 Одним із засобів досягнення основної мети – економічного  
зростання підприємства в довгостроковій перспективі – є підвищення 
ефективності ЗЕД підприємства. Для забезпечення конкуренто-
спроможності підприємства на зовнішньому ринку потрібна стратегія 
зовнішньоекономічної діяльності, тобто єдиний напрямок, який буде 
враховувати внутрішні можливості підприємства та ринкові умови, в 
яких йому доводиться функціонувати. 

На даний момент процес освоєння вітчизняними 
товаровиробниками зарубіжних ринків супроводжується значними 
труднощами і проблемами, які обумовлені недосконалістю форм 
фінансових розрахунків, нерозвиненістю транспортної і ринкової 
інфраструктури договірно-правової бази, практики регулювання 
митних процедур і оподаткування. Отже, вітчизняний товаровиробник 
буде спроможний вийти на світовий ринок лише за умови виробництва 
якісної продукції, яка б відповідала існуючим запитам і потребам 
споживачів. Розв'язання цієї проблеми можливе лише за умови 
вкладення капіталу та впровадження сучасних інноваційних розробок 
у пріоритетні галузі, іншими словами, забезпечення інтенсивного 
розвитку економіки. У переважній більшості продукція вітчизняних 
товаровиробників характеризується низьким рівнем якості, що не 
відповідає світовим стандартам, а також високим рівнем затрат на її 
виробництво, що в кінцевому підсумку обумовлює низький рівень 
конкурентоспроможності на зарубіжних ринках  

В цілому, аналіз господарської діяльності підприємства, 
конкурентоспроможності продукції, що випускається, і самого 
підприємства необхідні для того, щоб оцінити потенційні можливості в 
конкурентній боротьбі на тому чи іншому ринку і розробити міри і 
заходи, за рахунок яких можна підвищити конкурентоспроможність і 
забезпечити власний успіх.  

 


